Public :

La séance proposée s’adresse à une classe de première bac pro. 

Cette classe avait l’an dernier participé à la semaine du développement durable. Elle y présentait les résultats de ses essais sur trois types de lampes (led, fluocompact, incandescente). Ce travail avait été  réalisé en partenariat avec l’Agence de l’énergie du Val de Marne.

Cette année, les élèves ont représenté la France dans le cadre de la « mini conférence » interne à notre lycée. Les élèves de cette classe ont aussi participé activement au club développement durable du lycée.
Progression :
Cette séance est la deuxième du projet, la première consistant en un rappel de l’effet de serre ( vidéo du journal le monde : « le réchauffement climatique en 4min ») suivi de la présentation de la cop 21. Elle est effectuée durant une heure d’accompagnement personnalisé avec un demi-groupe, soit douze élèves. Prévue pour une séance d’une heure, elle a duré  une heure et demi.
Objectifs
· Acquérir des ordres de grandeurs en matière d’émission de gaz à effet de serre en calculant ses propres émissions.
· Définir les grands secteurs d’émissions en France  

· Extraire des données à partir de la brochure « Politiques climat et efficacité énergétique, Synthèse des engagements et résultats de la France ».

· Traiter un problème de proportionnalité.

Déroulement :
	Lancement du cours :

Connaissez- vous vos émissions de CO2? Sont-elles importantes ? 
Dans quel domaine émettez-vous le plus de CO2 ?
	5 min

Echange 

	Calcul des émissions sur le site
 http://www.bilancarbonepersonnel.org/
Nombre de secteurs : 4 
	30min

élève avec ordi

projection tableau
tout le monde au même rythme



	Compléter sur sa feuille le  tableau d’émissions personnelles (en kg eqCO2)
Surligner son secteur le plus émetteur
	5min

	Comparaison des différents résultats :
Qui émet le plus et le moins d’équivalent CO2 ?

Pourquoi ? Quelles pratiques entrainent ces écarts entre les résultats ?
Calcul  de la moyenne.
Introduction de la moyenne des émissions d’un résidant en France (2 800 kg equ. C par an soit  10200kg eq c02). 

	15 min

Echange des résultats 

Relevé des différentes valeurs au tableau

	Comparaison des secteurs indiqués dans la brochure « Politiques climat et efficacité énergétique Synthèse des engagements et résultats de la France » et des secteurs du bilan personnel.
	10 min

Distribution brochure

Projection  graphique p11  Évolution des émissions de gaz à effet de serre de la France entre 1990 et 2012 


	Noter la valeur des émissions totales en France.
Remplir la première colonne du tableau en notant les différents  secteurs.

	On donne la valeur des émissions totales de la France 490 Mt éq. CO2


	Après la lecture des têtes de chapitre (transport p13 ; résidentiel tertiaire p17, industrie p21 agriculture p 26,  déchet p29), reporter le pourcentage d’émissions de chacun des secteurs dans la deuxième colonne du tableau.

Correction  du tableau 

	15min

Premier report (Transport) fait ensemble
Projection du tableau

	A partir du pourcentage d’émissions par secteur, compléter la colonne émissions en Mt éq CO2
	5 min avec correction au tableau


